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Doprovázíme mladé lidi z dětských domovů, pěstounské péče a ohrožených rodin tak, 
aby převzali zodpovědnost za svůj vlastní život.
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ÚVODNÍ SLOVO 
Vážení příznivci, podporovatelé, spolupracovníci i uživatelé služeb a programů Centra Don Bosco. 
Předkládáme Vám přehled toho, co máme za sebou a co všechno jsme zvládli v roce 2018. Jaký rok 
to pro nás byl?
Jednoznačně náročný. Byl to rok plný změn, novinek, náročných situací s našimi klienty. Co nás těší, 
je to, že si můžeme říci: „Zvládli jsme to.“

Co se u nás změnilo, co je nového? V roce 2018 k nám do organizace nastoupilo 5 nových kolegyň. 
Náš tým se tak rozšířil na 12 zaměstnanců, což je historický rekord. V průběhu roku také došlo k výměně 

vedení organizace. Monika Peterková předala vedení přímé práce Anežce Moravcové a já jsem od Moniky převzal pozici 
ředitele. Rok 2018 se tedy, mimo jiné, nesl v duchu učení, zaškolování, předávání informací a zkušeností i tmelení nového 
týmu.

Rozjeli jsme nové programy pro naše klienty – partnerský víkend, cyklopuťák, rozšířenou nabídku materiální a potravinové 
pomoci. 

Snažili jsme se, abychom byli i „vidět“. O naší práci vyšel nejdříve článek a poté i samostatná příloha v Katolickém týdeníku. 
Prezentovali jsme se v Českém rozhlase Pardubice, reportáž o nás natočila i Česká televize. Jsme rádi, že se téma odchodu 
z ústavní výchovy a z pěstounské péče dostává do médií, a tím i do povědomí širší veřejnosti.

Čemu zůstáváme přes všechny změny a novinky věrní? V souladu s posláním salesiánů zde chceme být pro nejchudší 
mládež. A kdo už je chudší než ten, který nemá vlastní domov a rodinné zázemí? Těmto mladým lidem chceme i nadále 
nabízet dlouhodobou pomoc a podporu. Nechceme být organizací, která svými programy rychle zazáří a stejně rychle 
zhasne. Záleží nám na tom, abychom byli těmi, kteří jsou dlouhodobě pevným opěrným bodem v nejistém světě mladých 
lidí, které doprovázíme na cestě do samostatného života. 
        

Aleš Kalina
ředitel, předseda klubu
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SLOVO VIKÁŘE
Sv. Jan Bosko zasvětil svůj život mladým 
lidem, kterým se v životě ztrácela 
šance k dobrému a naplněnému 
životu. Doprovázel je a dodával 
jim naději. Pomáhal jim nejen 
s praktickou stránkou zvládání života, 
ale především jim dodával vědomí 
jejich vlastní hodnoty.

Jeho spolupracovníci a následovníci si předávají 
až do dnešních dnů Ducha dobroty a laskavosti, kterému 
byl Don Bosko otevřený a kterému zasvětil svůj život. 
Centrum Don Bosco je zpřítomněním tohoto zaujetí 
pro mladé, kteří jsou znevýhodněni absencí vlastního 
fungujícího domova. Je místem, kde lze Ducha sv. Jana 
Boska stále vnímat. Já mu přeji, aby to tak bylo i nadále.

 

sv. Jan Bosko

Vojtěch Sivek (SDB)
vikář provinciála

https://cs.wikipedia.org/wiki/Jan_Bosco
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ZE ŽIVOTA NAŠICH MLADÝCH
Rádi bychom se s Vámi podělili o kus naší každodennosti… Představujeme Vám mladého muže, říkejme mu třeba Jonáš. 
Začal s námi spolupracovat na podzim roku 2014. Nejprve dojížděl na Kurzy přípravy na život, poté projevil zájem i o službu 
Doprovázení, kam nastoupil v roce 2015. Ve spolupráci pokračuje do současnosti.

Jonáš pochází z rozpadlé rodiny, má jednoho staršího sourozence. Matka ráda popíjí alkohol. Dlouhodobě se o chlapce 
nedokázala postarat a otec se v té době nehlásil, proto byli sourozenci z rodiny odebráni. Jonáš se do dětského domova 
dostal asi v patnácti letech. Matka s otcem žijí dlouhodobě odděleně, Jonáš je oba dva navštěvuje. Má s nimi i přes všechno, 
co se stalo, docela pěkný vztah. 

V minulém roce Jonáš úspěšně ukončil učební obor „kuchař“. Bylo to pro něj velmi náročné období, do toho chodil na 
brigádu. Byli jsme hodně v kontaktu a naše spolupráce byla převážně o podpoře. Jonáš školu úspěšně dokončil a ohromně 
se mu ulevilo. Nastoupil do zaměstnaneckého poměru. Podepsal dohodu o pracovní činnosti do konce prázdnin, poté se 
měl rozhodnout, kam nastoupí, jelikož odcházel z dětského domova. Jonáš se po dlouhém přemýšlení rozhodl posunout 
se do větší vzdálenosti. V práci byl poctivý a bydlel v Domě na půli cesty. Byl spokojený, jen docela unavený. Volný čas 
trávil víceméně doma. Své povinnosti platil, v práci byl spolehlivý, ale po čase začal být „znuděný“ a nelíbilo se mu, že mu 
nezvedají plat. Vyhledávali jsme spolu, jak jsou placené kuchařské pozice a jaké jsou nabídky v okolí. Jonáš začal koketovat 
s myšlenkou změnit místo, případně se i přestěhovat. 

Stalo se, že párkrát zaspal, a při posledním pohovoru se Jonáš s vedoucím kuchyně pohádal a rozhodl se, že už do práce 
nepřijde. V té době jsme byli v telefonickém kontaktu zhruba jednou týdně a o celé této situaci jsme se dozvěděli až po několika 
dnech. Jonášovi se podařilo řádně ukončit pracovní poměr, odhlásit se z Domu na půli cesty, přihlásit se na úřad práce 
a přestěhovat se k příbuzné. Téměř neprodleně si našel novou práci v obchodním domě. Paráda!

Je spokojený, dbá o sebe, občas se potká s přáteli, stále si hledá slečnu, s příbuznou v bytě vychází dobře a spolu jsme 
nadále v pravidelném kontaktu. Jonáš si šetří peníze a rád by časem bydlel sám… Nyní mu jeho situace a možnosti naprosto 
vyhovují. Cítí se úspěšný, hodně toho s podporou zvládl. Držme mu palce, aby se mu i nadále dařilo!

Tým pracovníků přímé práce
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KDO JSME 
Jsme součástí celorepublikového spolku Salesiánské kluby mládeže, z. s. 
Tomuto spolku byl v r. 2015 udělen čestný titul „NNO uznaná MŠMT pro 
práci s dětmi a mládeží“. Neseme jméno po zakladateli salesiánů sv. Janu 
Boskovi. Byl to italský kněz a pedagog, který celý svůj život zasvětil chudým 
a opuštěným mladým lidem. Ti by bez jeho podpory neměli žádnou 
životní perspektivu. Stavěl na přístupu, který byl velmi praktický a přitom 
respektoval hodnotu člověka. 

NAŠE POSLÁNÍ 
Doprovázíme mladé lidi z dětských domovů, pěstounské péče a ohrožených 
rodin tak, aby převzali zodpovědnost za svůj vlastní život. Jsme lidským 
zázemím, kam se mohou vracet a sdílet své starosti, problémy i úspěchy. 



ZÁKLADY NAŠÍ PRÁCE 
Naším cílem je napomáhat klientům z řad mladých lidí ve věku 14–35 let, kteří vyrůstají bez zázemí vlastní rodiny (v dětském 
domově, výchovném ústavu, pěstounské péči), zvládat samostatný život, a to s ohledem na jejich možnosti. Nabízíme 
dlouhodobou podporu v období přípravy na samostatný život, při vstupu do něho i v období, kdy již svůj život mimo zařízení 
či pěstounskou rodinu žijí naplno.

S mladými lidmi navazujeme vztah důvěry dostatečně dlouhou dobu předtím, než se zcela osamostatní.  O tento vztah 
se opíráme v období, kdy by sami měli jít životu vstříc a často jim chybí lidské zázemí a pozitivní lidské vzory. Ověřili jsme si, 
že právě dlouhodobé vztahy jsou  základem efektivní podpory.

Za klienty jezdíme „do terénu“ (do výchovných zařízení, do původních i pěstounských rodin, do jejich nových domovů apod.) 
a oni jezdí za námi (na kurzy a pobytové akce, na setkání s doprovázejícími, na návštěvy apod.). Udržujeme s nimi pravidelný 
vzdálený kontakt (skrz telefonáty, e-maily, sociální sítě,…). Nepečujeme o ně více, než je třeba. Vedeme je k tomu, 
aby nás v budoucnu nepotřebovali a aby se dokázali co nejvíce začlenit do běžného života ve svém okolí.

Vzhledem k velmi rozmanitým životním situacím našich klientů musíme být schopni reagovat 
na velkou škálu vzniklých potřeb. Kombinujeme práci sociální, terapeutickou, pedagogickou i duchovní. 

6
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STRUKTURA ORGANIZACE

platné k 31. 12. 2018
RADA SPOLKU

v čele s předsedou spolku
(Salesiánské kluby

mládeže, z. s.)

RADA KLUBU
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MANAŽER
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VEDOUCÍ PROGRAMU
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DOPROVÁZENÍ“
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„KURZY“

koordinátor
kurzu

lektoři

noční dozor
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sociální
pracovníci pracovník

v sociálních
službách

pracovník
v programu

NVN

dobrovolníci

THP
specialista

humanitární
pracovník

odborný
garant programů

KONGRES
Salesiánské kluby

mládeže, z. s.

KONTROLNÍ KOMISE
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NAŠI LIDÉ V ROCE 2018  
Monika Peterková – ředitelka a předsedkyně klubu (do srpna 2018), terapeutka a odborný garant programů (do prosince 2018)
Mgr. Aleš Kalina – projektový manažer, lektor Kurzů přípravy na život, ředitel a předseda klubu (od září 2018)
Mgr. Anežka Moravcová – vedoucí soc. služby Sociální rehabilitace Doprovázení, soc. pracovnice, vedoucí přímé práce (od září 2018)
Mgr. Veronika Hénková, DiS. – vedoucí programu Kurzy, sociální pracovnice (do května 2018)
Mgr.Bc. Barbora Novotná – vedoucí programu Na vlastních nohou, sociální pracovnice (do února 2018)
Mgr. Iva Zdražilová – provozní manažerka, sociální pracovnice (do dubna 2018)
Vojtěch Peterka – vedoucí programu Dny pro dětské domovy (do dubna 2018), technická podpora, propagace, web
Bc. Ivana Němcová – sociální pracovnice, vedoucí programu Na vlastních nohou
Mgr. Jiří Křemeček (SDB) – sociální pracovník
Mgr. Václav Čunek (SDB) – sociální pracovník, vedoucí programu Dny pro dětské domovy (od května 2018)
Mgr. Gabriela Macková – další odborný pracovník v sociální službě Sociální rehabilitace Doprovázení (od ledna 2018)
Andrea Šimůnková, DiS. – provozní manažerka, humanitární pracovnice (od dubna 2018)
Mgr. Jitka Uchytilová – vedoucí programu Kurzy, sociální pracovnice (od dubna 2018)
Martina Klapalová, DiS. – sociální pracovnice (od června 2018)
Mgr. Veronika Semeráková – sociální pracovnice (od září 2018)
Mgr. et Mgr. Vojtěch Sivek – lektor Kurzů přípravy na život (externě)
Ing. Miroslava Zbořilová – finanční manažer, účetní (externě)

   Mgr. Ivana Svozilová – právní pomoc (externě)
   Pavel Vondřejc – IT podpora – webhosting (externě)
   ComArr, spol. s r. o. – IT podpora
   Pavel Dračínský – zvukař na Dnech pro dětské domovy (externě)

Na DPP s námi v r. 2018 dále spolupracovali: 
Jan Šoltys (THP), Magdalena Rutrlová, Nikola 
Brožová, Natálie Jehličková, Petra Habalová, 
Anežka Sychrová (pedagogický dozor)

Supervizoři: 
PhDr. Marie Pečená, Bc. Markéta Chlupová, 
DiS., Mgr. Viktor Polák, doc. PhDr. Oldřich 
Matoušek
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DOBROVOLNÍCI
Naši dobrovolníci nám pomáhají v různých oblastech, 
od zapojení v přímé sociálně-pedagogické práci 
přes pomoc s organizací akcí, rozšiřování Bulletinu, 
poradenství v různých oblastech (hospodaření, 
bydlení, závislosti, právní poradenství, provázení 
zkušených maminek) až po vaření či napečení buchet 
na pobytových akcích, které nám pomáhají vytvářet 
rodinnou atmosféru. Velmi si ceníme skutečnosti, 
že někteří dobrovolníci pochází z řad našich klientů. 

Naši dobrovolníci mají možnost využít supervize 
nebo konzultace s pracovníky. Účastnit se mohou 
také dalších akcí, které jsou pořádány speciálně 
pro ně. 

Spolu s některými z nich jsme se 3. prosince 
2018 společně účastnili Galavečera oceňování 
dobrovolníků. Dva vybraní dobrovolníci, kteří 
nám pomáhají, na tomto krásném večeru obdrželi 
děkovné listy. Jedna z našich věrných dobrovolnic 
byla i mezi oceněnými.

V průběhu roku 2018 nám různými formami 
spolupráce pomáhalo 41 dobrovolníků v celkovém 
počtu 1074 hodin. 

Všem dobrovolníkům patří velké díky!
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STŘÍPKY Z ROKU 2018 

Účast na mezinárodním kongresu
V září se naše dvě kolegyně Jitka a Veronika zúčastnily v Praze 
unikátního celosvětového kongresu zaměřeného na prevenci týrání 
a zneužívání dětí. Účast byla možná díky podpoře Nadace J&T.

Spolupráce s nadacemi
I letos jsme velmi vděční za podporu našim partnerům 
z řad významných nadací a nadačních fondů v ČR. Podařilo 
se nám obhájit náš projekt u Nadace Komerční banky 
Jistota a získali jsme tak významnou finanční pomoc 
na další tři roky práce. Neocenitelnou pomocí nám 
je každoroční podpora Nadace Terezy Maxové dětem, 
Nadace J&T a Nadačního fondu Albert.

Nové vedení organizace
V září se vyměnilo vedení naší organizace. 
Po téměř roční přípravě změny Monika Peterková 
předala ředitelskou funkci Aleši Kalinovi. 
Vedení přímé práce po Monice převzala Anežka 
Moravcová. Monika předala organizaci s dobrým 
jménem, jasným směřováním a nastaveným 
fungováním.
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Nový automobil
V září jsme díky štědrosti Nadace J&T převzali nový 
automobil, který jsme dostali darem. Ihned jsme 
ho nasadili do „ostrého provozu“ a využíváme jej na cesty 
za klienty. Tento dar přišel skutečně v pravý čas. Rozrůstá 
se nám tým i okruh klientů a se stávajícím počtem aut 
jsme už nezvládali vše zkoordinovat.

Konference
Absolvovali jsme celou řadu zajímavých odborných 
konferencí. Radost máme z naší květnové účasti 
na konferenci Radosti a strasti na cestě do samostatného 
života, kterou uspořádala organizace Janus z Brna. Monika 
Peterková zde prezentovala činnost naší organizace. 
Opravdovým zážitkem a „zlatým hřebem“ programu bylo 
vystoupení tří mladých mužů, se kterými dlouhodobě 
spolupracujeme. 

Nové programy
Stále přemýšlíme o nových formách podpory našich 
mladých klientů. Letos jsme měli v nabídce dvě novinky. 
V létě jsme zorganizovali historicky první Cyklopuťák. 
V listopadu se uskutečnil partnerský víkend v rámci 
projektu Být spolu se musíme učit. 

http://www.dozivota.cz/clanek/1123-byt-spolu-se-musime-ucit-16-18-11-2018
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Účast v projektech
V letošním roce jsme se také účastnili 
několika zajímavých projektů. Jsme partnery 
v celostátním projektu společnosti Sociofaktor, 
jehož cílem je podpora kvality práce s mladými 
lidmi, kteří vyrůstají v náhradní výchově. 
Účastníme se také pravidelných odborných 
setkání pořádaných organizací SKP Centrum. 
Jednotlivé kulaté stoly jsou zaměřeny na 
nastavování spolupráce organizací pracujících 
s ohroženými dětmi a mládeží. Z těchto aktivit 
si odnášíme řadu cenných poznatků i kontaktů, 
které se snažíme zúročit v naší práci.

Prezentace v médiích
Letošní rok se nesl ve znamení prezentace 
naší organizace v celostátních médiích. 
V lednu vyšel článek o naší práci v Katolickém 
týdeníku. Celé léto jsme pak připravovali 
tematickou přílohu Katolického týdeníku 
věnovanou naší práci, která vyšla v září. 
V listopadu u nás natáčela Česká televize. 
Konkrétně reportáž do Křesťanského 
magazínu. Taktéž jsme představili naši práci 
v Českém rozhlase Pardubice.

http://www.dozivota.cz/sites/dozivota.cz/files/final_salesiani_pardubice.pdf
http://www.dozivota.cz/sites/dozivota.cz/files/final_salesiani_pardubice.pdf
https://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/1098528273-krestansky-magazin/318298380040015/obsah/668574-centrum-don-bosco-v-pardubicich
https://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/1098528273-krestansky-magazin/318298380040015/obsah/668574-centrum-don-bosco-v-pardubicich
https://pardubice.rozhlas.cz/laska-je-nejdulezitejsi-do-tri-let-ditete-staci-od-jedne-osoby-7692321
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NAŠE HLAVNÍ PROGRAMY 

Sociální rehabilitace 
Doprovázení
sociální služba

Kurzy
Kurzy přípravy na život, brigády,
pobytové akce

Na vlastních nohou
mladé rodiny, Absolventi

Dny pro dětské 
domovy
seznámení s naším prostředím
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Jééé, vy máte o víkendu 
kurz? Hned bych se tam 
vrátila! To byly časy! 
Občas se mi, když něco 
řeším, vynoří, jak jsme 
si o tom říkali...

Adriana (22 let), bývalá účastnice kurzů

PROGRAM KURZY

http://www.dozivota.cz/programy/kurzy-pripravy-na-zivot
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Tento program zahrnuje Kurzy přípravy na život, pobytové akce 
a brigády. 

Kurzy přípravy na život: 
Cílem programu je pomoci mladým lidem lépe se připravit 
na vlastní samostatný život. Učí se to ve stálé bezpečné skupině 
max. 15 účastníků, kde s nimi navazujeme hlubší vztahy. 
Na jednotlivých kurzech se opakovaně věnujeme následujícím 
tématům: porozumění sobě samému, schopnost komunikovat 
a vycházet s druhými, posilování vlastní vůle, prevence 
závislostí, partnerské vztahy, bydlení, zaměstnání, fungování 
úřadů, finanční gramotnost, rizika na sociálních sítích apod. 
Zkušenosti s našimi klienty, kteří jsou již v samostatném životě, 
nám ukazuje, že těchto témat není nikdy dost. 

Za rok 2018:
• Celkem 14 víkendových kurzů 
• Silvestr 

• Cyklopuťák
• Puťák 

• Jarní a podzimní brigáda
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SOCIÁLNÍ SLUŽBA SOCIÁLNÍ REHABILITACE DOPROVÁZENÍ 
Sociální služba Sociální rehabilitace Doprovázení stojí na individuální práci s klienty a zahrnuje podporu ve všech 
klíčových oblastech potřebných k překonání nepříznivé sociální situace a k sociálnímu začlenění (např. bydlení, 
zaměstnání, hospodaření a prevence zadlužení, jednání na úřadech, komunikace, vztah k sobě samému, žebříček 
hodnot, vztahy k druhým lidem, partnerské vztahy, rodičovství, trávení volného času, zapojení se do místní komunity 
apod.). Práce je založena na vztahu důvěry klienta a stálé doprovázející osoby z řad našich pracovníků. Tam, 
kde je to možné a vhodné, spolupracujeme s rodinami klientů, výchovnými zařízeními, pracovníky OSPOD, dalšími 
NNO a účastníme se případových konferencí i multidisciplinárních setkání atd. 

V rámci této služby jsme v roce 2018 doprovázeli 50 klientů. 

Sylva (18 let), která se po ukončení ústavní výchovy staví na vlastní 
nohy a nemá žádnou předchozí pracovní zkušenost.

To si mám jako
 zavolat o br

igádu? 

Já se bojím... 
Nevím, co mám

 říct..

http://www.dozivota.cz/programy/doprovazeni-soc-sluzba
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Tak už se to blíží. Konečně budeme mít 
po těch letech splaceno... Libor (29 let)

jeden z klientů, se kterými jsme dříve pracovali intenzivně na řešení dluhů

PROGRAM NA VLASTNÍCH NOHOU 

http://www.dozivota.cz/programy/na-vlastnich-nohou
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Tento program je zaměřen na podporu mladým lidem, kteří se už opravdu 
osamostatnili, nebo prostě nestojí o pravidelné doprovázení. Často už založili vlastní 
rodinu.  Udržujeme s nimi kontakt, a tak předcházíme možným problémům, které jim 
život může přinést. Posilujeme jejich vlastní dovednosti, edukací doplňujeme slabá 
místa. Nabízíme lidskou oporu, poradenství osobní i partnerské, pomáháme rozvíjet 
rodičovské kompetence. Jsme tu pro případy, když se našim klientům v životě přihodí 
nenadálá krize. V případě potřeby můžeme nabídnout jiný program nebo navazující 
služby jiné neziskové organizace.

V roce 2018 jsme v rámci tohoto programu pracovali s 68 klienty a jejich rodinami. 

SETKÁNÍ ABSOLVENTŮ 
Je stálicí programu Na vlastních nohou. Mladí lidé k nám mají možnost přijet 
na „víkendovou návštěvu“, setkat se s přáteli a zároveň získat informace, podporu 
a další nasměrování v životě. Vědí, že v těchto dnech máme dost prostoru a času, 
které jsou vyhrazeny jen pro ně.  

3x v roce 2018 – celkem 29 účastníků 

ŽENY PRO ŽENY
Jedná se o víkendové setkání určené pro mladé ženy – naše klientky. Společně se dvěma terapeutkami z řad našich kolegyň 
mohou otevírat a sdílet témata, pro která je třeba bezpečného zázemí ženské skupiny.
3 x v roce 2018 – celkem 15 účastnic. 

PARTNERSKÝ VÍKEND
Představuje novinku v naší nabídce pro mladé lidi v samostatném životě, kteří již žijí partnerským životem. Díky podpoře 
donátorů v Burze filantropie 2018 jsme mohli uspořádat víkendovou akci pro 5 partnerských dvojic, a to dokonce v prostředí 
pěkného hotelu v oblasti Devíti skal na Vysočině. Společný program byl zaměřen na posilování partnerských kompetencí, 
ale i na to, aby spolu mladé dvojice mohly jen tak společně bezstarostně pobýt. 



Já si tě pamatuju... Z dédéček...
Táňa (16 let), nyní zájemkyně o individuální doprovázení

DNY PRO DĚTSKÉ DOMOVY 
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http://www.dozivota.cz/programy/dny-pro-detske-domovy-0
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Tento program je určen pro všechny mladé lidi z dětských domovů a výchovných ústavů, se kterými spolupracujeme. 
Spolu se svými vychovateli a dalšími hosty zde mají možnost seznámit se s naším prostředím, programy a našimi 
pracovníky. Zároveň u nás mohou prožít smysluplně a zajímavě naplněný den (inspirativní hosté, hry, workshopy, 
koncert, tanec, zábava…).

V r. 2018 jsme Den pro dětské domovy uspořádali dvakrát.        (květen 2018)        (listopad 2018)
Kromě dobrovolníků se jich účastnilo 92 dětí a mladých lidí z 10 zařízení. 

http://www.dozivota.cz/clanek/0601-dny-pro-detske-domovy-19-5-2018
http://www.dozivota.cz/clanek/1109-dny-pro-detske-domovy-3-11-2018
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DALŠÍ AKTIVITY V R. 2018 
Zelená linka
je osvědčená služba „přítele na telefonu“, kam 
mohou mladí lidé z našich programů bezplatně 
zavolat o radu a pomoc při problémech a v krizi nebo 
si jen tak s někým popovídat. Provozujeme ji denně 
– včetně víkendů a svátků od 8:00 do 21:00 hod.

V r. 2018 jsme přijali 392 kontaktů na zelenou linku.

Kontakt s klienty „na dálku“
je v rámci podpory v osamostatňování velmi 
důležitý. Kromě výše zmíněné Zelené linky jej 
udržujeme prostřednictvím telefonu, mailů, dopisů, 
přání k narozeninám a facebooku.
Kromě Zelené linky se v r. 2018 uskutečnilo celkem 
6 796 vzdálených kontaktů s klienty!

Časopis  
I v r. 2018 jsme opět vydali 
Bulletin. Snažíme se v něm 
veřejnosti přiblížit příběhy 
našich klientů. Je to náš 
malý příspěvek k tomu, aby 
alespoň jeho čtenáři mohli 
lépe porozumět tomu, čím 
naši klienti procházejí.

http://www.dozivota.cz/o-nas/casopis/casopis
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O CO SE MŮŽEME OPŘÍT? 
Spolupráce s dětskými domovy a výchovnými ústavy:
• DD Dolní Čermná
• DD Holice
• DDŠ Chrudim + VLO Přestavlky
• DDŠ Kostelec nad Orlicí 
• DD Moravská Třebová
• DD Dolní Lánov

• DD Potštejn
• DD Sedloňov
• DD Nechanice
• DD Pardubice
• DD Polička
• VÚ Olešnice na Moravě

• VÚ Brandýs nad Orlicí (t. č. ve V. Mýtě)
• VÚ Kutná Hora
• VÚ Velké Meziříčí + pracoviště 

Janštejn a Žďár nad Sázavou
• VÚ Višňové

• Spolupráce s pracovníky OSPOD 
• Spolupráce s organizacemi doprovázejícími pěstounskou péči převážně v Pardubickém a Královéhradeckém kraji
• Spolupráce s konkrétními pěstounskými rodinami
• Spolupráce s organizacemi: DC Veská, Vteřina poté, Sociofaktor, Dům na půli cesty Květná u Poličky, SKP Centrum 

(Azylový dům pro muže, Městský azylový dům pro ženy a matky s dětmi, Intervenční centrum, Dům na půli cesty, Služba 
podpory bydlení), Česká abilympijská asociace,  Azylový dům pro těhotné ženy v tísni v Hamrech u Hlinska, Diamant, 
Amalthea, DaR – centrum pro dítě a rodinu, Salinger – Stopa čápa, Děti patří domů, úřady práce, Sdružení Neratov, 
Diecézní charita Hradec Králové, Oblastní charita Pardubice, Oblastní charita Nové Hrady, Potravinová banka Pardubice, 
INEX – Sdružení dobrovolných aktivit, Janus Brno, Salesiánský klub mládeže, z. s. Pardubice, Římskokatolická farnost 
Pardubice aj.

Účast v odborných skupinách
• Jsme aktivními členy KONEP (Koalice nevládek Pardubicka).
• Jsme členy Komunitního plánování sociálních služeb v Pardubicích (pracovní skupina Rodina s dětmi a mládež).
• Jsme členy Asociace dítě a rodina.
• Jsme členy Asociace poskytovatelů sociálních služeb.

Spolupráce s odborníky
• PhDr. Mgr. Hana Pazlarová, Ph.D.,  proděkanka Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze
• Doc. PhDr. Věra Vojtová, Ph.D., speciální pedagog se zaměřením na etopedii, edukaci jedinců s poruchami 

chování, Masarykova univerzita Brno
• Mgr. Adriana Sychrová, Ph.D., Univerzita Pardubice, Fakulta filozofická
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VZDĚLÁVÁNÍ PRACOVNÍKŮ 
Vzdělávání a rozvoj odborných kompetencí týmu vnímáme jako velmi důležité. 
V roce 2018 jsme pro posílení naší odbornosti absolvovali řadu seminářů, školení, 
kurzů a konferencí, z nichž vybíráme alespoň tyto následující:

• Attachment u dětí (nejen) v náhradní rodinné péči
• Attachment v dospělosti – odborný seminář
• Cochemská praxe
• Individuální plán ochrany dítěte ve vyhodnocování situace dítěte 

a jeho rodiny
• Inovace v práci s ohroženými dětmi a jejich rodinami
• IPOD +++
• ISPCAN XXII International Congress on Child abuse and neglect
• Když láska bolí
• Konference Dospělým ze dne na den
• Konference NATAMA: Vyvíjející se mozek: sociálně-emocionální 

vývoj dítěte
• Konference Radosti a strasti na cestě do samostatného života
• Moderní management 21. století – efektivní manažerské nástroje
• Motivační rozhovory 
• Attachment a závislosti
• Nové trendy v péči o děti se specifickými potřebami
• Odstraníme dluhové pasti?
• Prevence rizikového sexuálního chování
• První České sympozium k SPOD
• Rodiče – uživatelé drog v agendě SPOD
• Řešení konfliktů mezi lidmi: Jde to?
• Sociálně-právní ochrana v právu a v praxi
• Školení k problematice GDPR a IT bezpečnosti 
• Vyhodnocení potřeb dítěte a jeho rodiny
• Vývojové potřeby dítěte
• Závadové chování dětí z pohledu kurátora pro děti a mládež
• Dva kolegové ukončili výcvik v koučinku
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NAŠE PLÁNY NA ROK 2019 
• I nadále zůstáváme věrní našemu poslání – chceme zde být pro nejchudší mládež, tedy pro tu, které chybí zázemí 

vlastního domova.
• Budeme se snažit, aby naši klienti poznali, že nám na nich záleží, že se jim snažíme vytvořit stabilní zázemí, kam se mohou 

vracet, a že naše pomoc je lidsky i odborně na výši.
• Záleží nám na tom, abychom byli důvěryhodnými partnery všem organizacím a institucím, které se v ČR podílejí 

na pomoci ohroženým dětem a mladým lidem.
• Stále klademe důraz na zvyšování odbornosti týmu, plánujeme se i nadále průběžně vzdělávat v tématech spojených 

s prací s mladými lidmi poznamenanými narušenou vztahovou vazbou s blízkou osobou.
• Přemýšlíme o tom, jaké další možnosti pomoci můžeme našim klientům nabídnout. Velkým tématem začíná být 

například možnost sehnat finančně dostupné bydlení. V této oblasti chceme (mimo jiné) rozšířit naši nabídku podpory.
• V rámci individuální práce se budeme s pomocí spolupracujících nadací soustředit na cíleně zaměřenou finanční 

podporu našich klientů a jejich rodin. Včasná adresná finanční pomoc doplněná intervencemi doprovázejícího sociálního 
pracovníka se ve vybraných případech jeví jako efektivní forma podpory.
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ROZVAHA ZA ROK 2018 V TIS. KČ
podle vyhlášky č. 504/2002 Sb.

AKTIVA v tis. Kč
1. 1. 2018 31. 12. 2018

dlouhodobý hmotný majetek 0 154
oprávky k dl. hmot. majetku 0 -5
zásoby 130 25
pohledávky 105 103
krátkodobý finanční majetek 1167 1929
jiná aktiva 8 15
aktiva celkem 1410 2221

PASIVA v tis. Kč
1. 1. 2018 31. 12. 2018

jmění celkem 759 809
výsledek hospodaření -2 -1
krátkodobé závazky 371 897
jiná pasiva 282 516
pasiva celkem 1410 2221
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VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY

NÁKLADY v tis. Kč
spotřebované nákupy + služby 1492
osobní náklady 4937
ostatní náklady 27
odpisy 5
náklady celkem 6461

VÝNOSY v tis. Kč
provozní dotace 4371
přijaté příspěvky 1475
tržby, vlastní výkony a zboží 170
ostatní výnosy 444
výnosy celkem 6460

hospodářský výsledek -1
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Dotace
MPSV – podpora rodiny 453 523 Kč
Královéhradecký kraj  – sociální služba 177 293 Kč
Královéhradecký kraj  – sociální služba 1 165 810 Kč
Pardubický kraj – Na vlastních nohou 80 000 Kč
Potravinová banka Pardubice, z. s. (FEAD) 12 265 Kč
Pardubický kraj – sociální služby 2 200 556 Kč
Statutární město Pardubice – Na cestě do života 61 700 Kč
Statutární město Pardubice – Být spolu se musíme učit 5 000 Kč
Pardubický kraj – sociální služba 155 000 Kč
Pardubický kraj – Kurzy přípravy na život 50 000 Kč
Pardubický kraj – Být spolu se musíme učit 10 000 Kč

Celkem 4 371 147 Kč

Významné přijaté dary a příspěvky
Nadace J&T
– osobní automobil 153 000 Kč

ČSOB Pojišťovna, a. s.
– Být spolu se musíme učit 5 000 Kč

Elektrárny Opatovice, a.s.
– Být spolu se musíme učit 20 000 Kč

Nadace J&T
– Na cestě do života 300 000 Kč

Nadace J&T
– Na cestě do života 66 938 Kč

Nadace Terezy Maxové dětem 
–  Kurzy přípravy na život 50 000 Kč

Nadace Terezy Maxové dětem 
–  Na cestě do života 200 000 Kč

Nadace Terezy Maxové dětem 
–  Pomoc rodině v krizi 4 859 Kč

Nadační fond Albert
– Na cestě do života 35 000 Kč

Nadace Komerční Banky, a. s. 
– Jistota 200 000 Kč

Nadace J&T
– Ženy pro ženy 14 417 Kč

Realtime Technologies, s. r. o. 
– dar na hlavní činnost 220 000 Kč

Celkem 1 269 214 Kč

Veřejná sbírka zahájena v listopadu 2015
Leden 2018 – prosinec 2018 – příjem na sb. účet 350 418,27 Kč  
Z fondu sbírky bylo v roce 2018 čerpáno 282 028,10 Kč, ze sbírkového 
účtu čerpání neproběhlo, bylo provedeno v únoru 2019.

Odkaz na účetní závěrku sestavenou
ke dni 31. 12. 2018 v plném znění:

www.dozivota.cz/sites/dozivota.cz/files/ucetni_zaverka_2018.pdf

Odkaz na zprávu auditora v plném znění:
http://www.dozivota.cz/sites/dozivota.cz/files/audit2018.pdf

Dotace MŠMT – formou příspěvku od ústředí           214 000 Kč

www.dozivota.cz/sites/dozivota.cz/files/ucetni_zaverka_2018.pdf
http://www.dozivota.cz/sites/dozivota.cz/files/audit2018.pdf
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PODĚKOVÁNÍ 

TÝMU
Za odvahu, ochotu překonávat překážky a neustále se učit, za nasazení pro pomoc klientům, za to, jací jste.

SALESIÁNŮM DONA BOSCA
Za podporu, za  lidské i duchovní zázemí, za vytváření prostoru a příležitostí sdílet zkušenosti a rozvíjet se v rámci celého 

salesiánského díla v ČR.

PRACOVNÍKŮM ODBORU SOCIÁLNÍCH VĚCÍ PARDUBICKÉHO A KRÁLOVÉHRADECKÉHO KRAJE
Za zájem řešit situaci znevýhodněných mladých lidí, za důvěru, konstruktivní jednání, vstřícnost a podporu.

DĚTSKÝM DOMOVŮM, VÝCHOVNÝM ÚSTAVŮM, PĚSTOUNSKÝM RODINÁM, PRACOVNÍKŮM OSPOD
Za partnerský přístup, otevřenost a důvěru. Díky tomu se můžeme doplňovat tak, aby naše pomoc byla co nejefektivnější.

NAŠIM MLADÝM KLIENTŮM
Za to, že  se nevzdávají, i když to často nemají vůbec jednoduché.  Mnozí z nich nám dělají radost a dodávají nám sílu 

k tomu, abychom i my vydrželi.

DONÁTORŮM
Za to, že se rozhodli podporovat mladé lidi na okraji společnosti. Za to, že při nás stojí a důvěřují nám.

Bez nich by to nešlo!
 

DOBROVOLNÍKŮM
Za nadšení, věrnost a ochotu darovat své síly, znalosti a čas ve prospěch druhých lidí.

Vám všem patří velké DÍKY!



NAŠI ČINNOST PODPOŘILI 
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ZÁKLADNÍ ÚDAJE 
název organizace: Salesiánský klub mládeže, z. s. Centrum Don Bosco
adresa sídla, kontaktní adresa: Zborovské náměstí 2018, Zelené Předměstí, 530 02 Pardubice
IČ: 750 459 07
organizační forma (forma právní subjektivity): pobočný spolek zapsaného spolku

bankovní spojení: 2120456001/5500
č. ú. veřejné sbírky: 2000866436/2010 

telefon: 739 284 308

e-mail: naceste@dozivota.cz
web: www.dozivota.cz

datová schránka: 7pxnk9v

rada klubu v roce 2018: 
•  Mgr. et Mgr. Vojtěch Sivek – člen rady, sekretář rady
•  Mgr. Vojtěch Glogar – člen rady 
•  PhDr. Mgr. Hana Pazlarová, Ph.D. – člen rady

registrace: Schváleno MV ČR dne 
24. 6. 1996 č.r. II/s-OS/1-30 238/96-
R. Občanské sdružení Salesiánské 
kluby mládeže založily klub s vlastní 

právní subjektivitou s názvem SKM – 
Na cestě do života dne 16. 6. 2005. 
Klub byl v únoru 2011 přejmenován 
na CENTRUM DON BOSCO Salesiánský 
klub mládeže. Od 1. 1. 2016 nese název 
Salesiánský klub mládeže, z. s. Centrum 
Don Bosco. Pobočný spolek je zapsaný 
ve spolkovém rejstříku vedeným 
Městským soudem v Praze, oddíl L, 
vložka 43514.
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DĚKUJEME VÁM ZA PŘÍZEŇ A PODPORU!
Podporujte dobré věci, o kterých jste přesvědčeni 
a o kterých máte dostatek informací. Jsme připraveni 
Vám je poskytnout a najít společně s Vámi ten 
nejvhodnější způsob naší spolupráce. Neváhejte nás 
kontaktovat!

Můžete nás podpořit:
FINANČNĚ zadáním jednorázového nebo trvalého 
příkazu, složenkou, případně osobně v hotovosti. 
Děkujeme za jakoukoli částku, kterou nám věnujete! 
Za samozřejmé považujeme, že Vám vystavíme 
potvrzení o přijetí daru, případně s Vámi uzavřeme 
darovací smlouvu.

MATERIÁLNĚ TÍM, CO UMÍTE – tisk materiálů, PR služby 
(inzerce, reklama, grafika…), poradenství, konzultace…

Můžete nám poskytnout i ÚČELOVÝ DAR nebo si najít 
VLASTNÍ ZPŮSOB POMOCI.

STAŇTE SE PŘÁTELI CENTRA DON BOSCO. Podporujte 
nás pravidelně, buďte nositelem našeho poslání 
a my Vás budeme pravidelně informovat o tom, 
co děláme, prostřednictvím našeho bulletinu. 

Zaujaly vás tyto možnosti? Kontaktujte nás!

KONTO VEŘEJNÉ SBÍRKY – 2000866436/2010

http://www.dozivota.cz/zapojte-se
http://www.dozivota.cz/zapojte-se
http://www.dozivota.cz/zapojte-se
http://www.dozivota.cz/zapojte-se
http://www.dozivota.cz/zapojte-se
http://www.dozivota.cz/zapojte-se
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Výroční zpráva sestavena
dne 17. května 2019



Salesiánský klub mládeže, z. s. Centrum Don Bosco
Zborovské nám. 2018
530 02  Pardubice

naceste@dozivota.cz
www.dozivota.cz
facebook.com/dozivota

Doprovázíme mladé lidi z dětských domovů, pěstounské péče a ohrožených rodin tak, 
aby převzali zodpovědnost za svůj vlastní život.

Tým Centra Don Bosco

http://www.dozivota.cz/o-nas/kontakt/kontakty-pracovniku

